

# Колхозная СДКА

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райсовета Горьковской области  
№ 42 (2995) Четверг, 22 июля 1943 г.  
Год издания XIII

Колхоз «Красная Линия» 19 июля начал выборочное жнитво В первый день на поля вышло 6 жниц.

Иштыковский и Васильевский колхозы закончили семенов. Семеновщины они уже выполнили.

Хорошо ведут уход за посевами в Марьинском колхозе, Бутыновского сельсовета. Зерновые и лен пропашны 2 раза. Картофель окультуривают третьей раз. Семенов закончен. Колхоз готов начать уборку.

Успешно прошли семеновые Кладосский, Карьский и Асташинский колхозы, Вязово-Венедского сельсовета. Закачивают и все остальные. Колхоз на днях начинают уборку хлебов.

### По-военному организовать и повести

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) призвали колхозников «быстрее ускорить и углубить сельскохозяйственные работы в 1943 году». Уборка урожая во все годы приоритетна и партии привалило огромное значение. В условиях войны эта задача приобретает еще более важное значение, ибо от успешного проведения уборки урожая и изготовления изделий обеспечена потребность Красной Армии и страны промышленности, а промышленности страны Советов СССР и ЦК ВКП(б) подчеркивают, что своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов изготовления сельскохозяйственных продуктов в 1943 г. является одним из важнейших военно-хозяйственных задач советских патриотов и хозяйственников организаций, колхозов, совхозов, МТС, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Колхозы и совхозы нашей страны имеют все необходимые для этого условия. Уборка должна быть, но потерь и тем самым удовлетворять нужды Красной Армии и населения. У нас есть главное — что убирать; на полях есть большой урожай, широко выращиваемый трудящимися колхозами, а в поле еще масса. У нас есть что убирать: урожай — в МТС, совхозах и колхозах сосредоточены мощнейшие машины, обеспечиваемые государством всем необходимым для производительной работы. У нас есть — кому убирать: урожай — колхозники и колхозницы, все трудящиеся нашей страны научились работать по-военному, приобрели большой опыт работы в военных условиях.

Что же необходимо сделать для успешного проведения уборки урожая и изготовления сельскохозяйственных продуктов? Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) так формулирует важнейшие условия успеха уборки:

- Своевременная подготовка и организация колхозников, трактористов, работников уборочных машин, автомашин;
- бесперебойная их работа в период уборки;
- поголовное участие на уборке урожая всех колхозников, колхозниц, трактористов, работников совхозов;
- привлечение в помощь колхозам и совхозам трудоспособного населения городов, сельских местностей и учащихся школ; (ЦК ВКП(б) особо подчеркивает местные организации по недопущению порочения имени промывного года, когда кое-где был недоиспользован трудящийся уборки в войсковое

### Уборку урожая

Для колхозников установлено серьезное материальное поощрение за хорошую работу на уборке урожая. Согласно приложению порядку, половина сельскохозяйственной продукции, которую может использовать для выдачи авансов колхоз, распределяется исключительно в пользу работников. Больше того, колхозам рекомендовано не выдвигать натуральных авансов колхозникам, не выработавшим минимуму трудовой за прошедший год до уборки период и не участвующим без уважительных причин в сельскохозяйственных работах во время уборки урожая.

Правительство и партия, обязывая выдвигать местные организации, колхозы, МТС и совхозы на подготовку материально-технической базы уборки и на полное обеспечение уборочных работ рабочей силой, требуют также организации самого процесса уборки, начиная от косовицы хлебов и вплоть до сдачи хлеба государству. На первый план при этом должна быть поставлена борьба с потерями. Потери на уборке урожая — преступление перед партией. Крайне важно проследить все до мелочей: не промывать начала уборки, не допустить осмиания хлеба на полях; оборудовать все комбайны и прочие машины зерноуловителями; не оставлять на полях одного колхозника, своевременно скрывать хлеб, своевременно обмолачивать, брать каждое зерно при транспортировке. Одновременно необходимо обеспечить самую тщательную охрану урожая.

СНС СССР и ЦК ВКП(б) обязывают органы и комитеты государственной проверки готовности МТС, колхозов и совхозов к уборке урожая. Для этого предлагается выделить руководящих работников республиканских, краевых и областных организаций. Проверка этой работы должна быть сосредоточена прежде всего в том, чтобы по результатам проверки на каждом хозяйстве в отдельности были немедленно приняты меры для устранения выявленных недостатков. Они должны быть в первую очередь в партии, а затем самого ответственного лица сельскохозяйственных работ, завершающего борьбу за урожай, возмужавшее колхозное крестьянство, всех трудящихся сельскохозяйственного земледелия боевой программой действий. Они должны быть в сельскохозяйственном труде на полях. К тому, чтобы провести уборку урожая и изготовить сельскохозяйственных продуктов быстро, организованно, так, как того требует условия военного времени. Пусть же никто и никогда не забудет на уборке полях, работая в колхозах, не жалеть сил, выходя за пределы их сил, помня, что он трудится для Родины, для фронта, для победы! (Перевод «Известий» от 18 июля)

### На фронтах Отечественной войны

(Обор военных действий за время с 14 по 20 июля 1943 года)

Наши войска, расположенные севернее и восточнее Гродно Ора, после ряда контратак 13 июля перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Севернее Ора наши войска проявила сильно упрежденную оборонительную стойкость противника по фронту продолжением 40 километров и за три дня выдержавших боев продвинулись вперед на 45 километров. Разгромлены многочисленные узлы сопротивления и оборонные пункты противника. Наши войска занято более 50 населенных пунктов в том числе районный центр Уляново.

Восточнее Ора наши войска проявила сильно упрежденную оборонительную стойкость противника по фронту продолжением 30 километров и, преодолевая его упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20—25 километров. На этом направлении наши войска занято более 60 населенных пунктов. За 13 июля на Бугдромском направлении проследили успешные работы три пехотных и 2 танковых немецких дивизий. Нанесено сильное поражение 3 пехотным и 2 мотодивизиям противника.

За 8 дней боев взято в плен более 3000 солдат и офицеров. За эти дни армия восточнее Ора одолела наши войска занято следующие районы: танков — 40, орудий ранено пулеметов — 210, минометов — 187, павших — 99, складов танков — 26, Уничтожено: танков — 103, самолетов — 294, орудий ранено пулеметов — 147. Пропал в плен 10 убитыми более 12000 солдат и офицеров.

В течение последующих дней наши войска продолжала развивать наступление и освобождая севернее Ора еще 70 населенных пунктов, восточнее Ора — 140 и южнее Ора — 20 населенных пунктов, в том числе железнодорожную станцию Мало-Архалиха.

20 июля наши войска на Орловском участке фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед на 5—10 километров. За день отбито 10 контратак противника с большими для него потерями.

Севернее Ора советские войска заняли 30 населенных пунктов, в том числе город Ивеев, восточнее Ора — 20 населенных пунктов.

На Орловско-Курском направлении противник, после провала всех его попыток прорвать нашу оборону, крупных атак не предпринимал. Советские войска, действующие на этом направлении, 15 и 16 июля вели атаку против немцев, не решившихся в обороне, заняли их большой город и продвинулись вперед. В 17 июля наши части полностью восстановили положение, занимаемое им до наступления немецко-фашистских войск, то есть до 5 июля 1943 года.

На Бугдромском направлении наши войска 14 и 15 июля заняли 14 и 15 километров с наступающими танками и пехотой противника. На отдельных участках советские части нанесли врагу контратаки и выбили его из нескольких населенных пунктов. С 16 по 19 июля на Бугдромском направлении проследили успешные работы разведчиков. 20 июля наши войска контратаковали противника и, слошив его сопротивление, продвинулись вперед на 10—12 километров.

На юге, в Добросе в районе Бугдромского исто-западнее Воронцовского захвачены местного характера, имеющие тенденцию перейти в серьезные бои. Здесь наши войска форсировали реку Северный Донец и реку Мугу, серьезно углубили свои позиции.

В северной части 17 июля, после артиллерийской подготовки, атаковали противника, захватившего на одной высоте, имеющей очень важное значение. Советские бойцы преодолели многочисленные препятствия, разгромав 35 орудий и в остаточной схватке захватили эту высоту. В результате бои уничтожено более 600 немецких солдат и офицеров, 10 минометов и 25 пулеметов. Взяты пленными. Противник, пытаясь вернуть потерянные позиции, подвергся контратаке при поддержке контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями.

### Десятидневные операции войск союзников на острове Сицилия

Десятидневные операции войск союзников в итальянском острове Сицилия продолжаются. За истечением недели союзники заняли ряд важных пунктов на побережье и значительно продвинулись вглубь острова. На треть территории Сицилии находятся в руках союзников.

### Комбайны готовы к уборке

12 элеваторных станций закончили работу уборочных машин. Отремонтировано 8 элеваторов, 4 элеваторных комбайна, 4 элеваторных станций.

Опровержение ТАСС

Американское радио передало сообщение политкомментатора Парсона, согласно которому Гитлер начал наступление в Советском Союзе в ночь, а не в день восточного фронта на широкие предельные держав оси, передала Москва Илонес. По имеющимся сведениям, Илонес предложил Советскому Союзу неамериканский порт в северной части Тихого океана, а также Курильско-островую, включая часть Сахалина и остров Итуруп. Илонес заявил через Персидский залив

В случае, если бы Советский Союз отклонил эти предложения, державы оси угрожали, что Гитлер начнет наступление на Москву. Илонес заявил на Сабора Облком Советской Области, что он остался твердым и отклонил предложения держав оси.

ТАСС опубликовало заявление, что указанное сообщение американского комментатора о мировых переговорах с Германией и посредничестве Илонес является выдумкой и является доводом для обвинения в изменении курса-девозации или новост.

Действующая Армия



С первых дней войны отличился сражался с врагами Редны лежчик-штурмовик Аня Александровича Егорова. За отвагу и героизм она награждена двумя орденами Красного Знамени и медалью «За отвагу».

На СНИМКЕ Илонеский лейтенант Аня Аля Александровича Егорова. Фото В. Ионина

Судебный процесс

по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории г. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации

С 14 по 17 июля в г. Краснодаре проходила судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории г. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации.

Воспитанники Трубула судил по обвинению в жестоких, палачьих зверствах предателей: Василия Калашова, Котомцева, Ластова, Мисака, Напика, Павлова, Шарпанова, Пушкарева, Революла, Тшиченко и Туркова.

Все они слушались в немалой степени под влиянием «особой помощи» (тайной фашистской полиции). И эту комиссию возглавлял германский уголовный элемент — расстрелчик, вор, беглый кулак, злодей, выстроивший против советской власти.

Воспитанник Трубула выслушал показания 22 свидетелей непосредственных очевидцев чудовищных преступлений фашистов. Неотвратимое из свидетелей не было исключены все ужасы фашистской расправы, чудом спасавшие из лад гестапо и от смерти Савельевна Клязова, которая при фашистах была под арестом в гестапо, повеле.

—Однажды на допрос привели девушку. Ее раздели до пояса, привалили к столу. Затем завязали пистоны и стали бить. Выли кулаками, мочили, плакали, но все не кончилось пластами. Девушка не в чем не призналась. Тогда перевернули пластынку и снова били.

На суде вырвалась девушка Катрина массового ущемления в чем виновных советских людей, больных и детей в специально оборудованных автомашинах — «дустубухах». Ущемление было общим натуральным количеством малолет и малолеток закрывавших двери в полу суток была решота.

Через нее в кузов из дымальнотора пропыхивали отработанные газы, содержавшие окись углерода. Дети, запертые в напольные туалеты от газов черю 7—10 минут. Фашистские пламя дунули в «дустубухах» около 7 тысяч человек! В «дустубухах» было ущемлено более 300 больных, находившихся на лечении в городской больнице и 42 ребенка на детской больнице.

Ущемленных фашисты складируют вывезли на суд гестапо в противотанковой вор, находившихся в г. Краснодаре. Немцы неоднократно послали карательные отряды в станицы края для выявления граждан, преданных родине, их ареста и убийств.

Перед своим отступлением из Краснодара немцы поставили задачу гестапо вместе с находившимися там под арестом советскими гражданами. В это побегло несколько сот человек.

Суд установил, что за все эти и другие коварные преступления ответственность несут руководители районного фашистского правительства Германии и немецкого командования. За совершение в Краснодаре злодеяния отвечает, в частности, командующий 17 немецкой армией генерал-полковник Гроф, а так же непосредственные исполнители этих злодеяний — начальники гестапо в г. Краснодаре полковник Кривятая и другие офицеры и вахты гестапо.

Наряду с ними в кровавых преступлениях фашистов повинны находившиеся на местах подпольные коммунисты и предатели родины. Все они признали себя виновными и дали подробные показания о своей предательской деятельности и соучастия в злодеяниях фашистов.

Воспитанник Трубула приговорил предателей: Пушкарева, Мисака, Напика, Котомцева, Калашова, Революла, Тшиченко и Ластова к смертной казни через повешение. Подсудимые Парашов, Турков и Павлов, лад менее активные пособники фашистских палачей, приговорены к 5-летнему заключению в лагерях работы на 20 лет каждый.

18 июля приговор суда в исполнение 30 тысяч граждан, присутствовавших на городской площади в Краснодаре, где была вызвана предатели, встретили приговор суда с чувством глубокого удовлетворения.

Предатели родины повели заслуженную кару. Но уйдут от нее и главные виновники кровавых злодеяний — Гитлер и его банда!

(ТАСС)

К Новым производственным успехам

Комсомольцы и молодежь нашего района, обуреждая общенные колхозы передвигая сельское хозяйство и молодежь района, обывавшие как можно лучше и быстрее провести семеновое, хорошо подготовились к уборке урожая и все время борются без потерь и сверхлебов расценивать с государством. Это будет больше, повозим колхозы. Девушки Сталинского колхоза. Живание еще больше узнать помощь Красноармии выдвигают нашу молодежь на новые трудовые подвиги. Соревнование за outstanding ветрочу годоушными овладели все больше слез колхозов и комсомольцев.

В Чернышевском колхозе «Красный пахарь», Воскресенского сельсовета, комсомольцы Софью Федузову знают как одну из лучших работниц, одну из примерных вождей. Несмотря на то, что она была впереди работы на лошади, на всенем еще нормы выполняла на 180 процентов. Такой выработки добилась благодаря тому, что хорошо ухаживала за лошадей. Утром она первой приходила на конюшню, вычищает лошадей, проветривает конюшню и только тогда начинает выпарывать лошадей и

сейчас у ней в хорошем состоянии. За 2 дня Софья Федузова на своей лошади вывезла 13 пеньков сена государству. Тон Федузова не только хорошая работница, но и активная комсомолка, агитатор. Недавно комсомольцы избрали ее секретарем организации.

В этом же колхозе примером для всех является и ее подруга Нюра Павлова. Молодая колхозница комсомолка она хорошо помогает колхозу во всех сельскохозяйственных работах. Во время ее работы приносили. С первых дней севопоя Нюра работала вносил. За несколько заработала 0,39—0,49 гектара при норме 0,20 гектара. Такого успеха она добилась правильной организацией работы на И-Индий бюро работницы комсомолка, повозла предательские итоги соревнования молодежи на севопояре, решено заветы доброй задушкой и Нюру Павлову на районную докчу ютера.

Комсомольцы и молодежь, озабочены 25 годоушью Ленино-Сталинского комсомольскими производственными успехами.

З. Чебурина, секретарь РК ВЛКСМ.

Стахановцы севопоя

На севопояре в Богородском колхозе «Намуч» выступают более сотни людей. Каждый колхозник, колхозница старается перевыполнить норму, чтобы скорее закончить семеновое, дать больше сена государству.

Богослав, латышский работник в г. Краснодаре, выполнил за 0,30 гектара сена — 0,35 Александр Иванович Фрунзов, Надежда Осиповна Чижова, Вера Павловна Годунова сес-

делно стахановку по 0,32—0,35 гектара колхоза работает, старик В. И. Кочия и многие другие.

Все они говорят: «Мы трудимся с напряжением, по-фронтовому, чтобы своим трудом лучше показать нашим доблестным воинам гвять гетеровское зерно».

П. Дыгин,

бригадир.

За 6 дней

За 6 дней содела — дуга Хархотский колхоз Ишиминского сельсовета (В прошлом году севопояра проходила 9 дней). Все закончено. Колхоз закончил работу сена государству.

Особенно хорошо работала на севопояре Александр Васильевич

Агитаторы

Убрали 742 гектара дуг колхозом Галблихского сельсовета.

Закончили семеновое на площади 180 гектаров Галблихский колхоз «Делетая». Здесь вместе с колхозниками работает на дугах агитатор — комсомолка, задушка избой чистильница Е. Сорочина. В свободное от работы время она читает газету,

Все они говорят: «Мы трудимся с напряжением, по-фронтовому, чтобы своим трудом лучше показать нашим доблестным воинам гвять гетеровское зерно».

П. Дыгин,

бригадир.

На добыче живицы

Работе самоинициаторного производства Дюгушевского промполхоза «Новый путь» участника Воссовского социалистического соревнования. Она борется за выполнение производственной программы, за то, чтобы дать стране, фронту больше продукции.

Александр Иванович Курдюков работает механиком 15 лет, он также точил пилы. Завод на завод простоя. Егудилки ежедневно выдвигает дог, две с половиной нормы. За станционную работу он переворачивает 500 рублями и награжден почетной гранатой работника.

Молодежь повозает хорошие образцы на добыче живицы. А. С. Турчанина и А. Т. Завискова соревнуются между собой. За июня месяц при выполнении 530 килограммов они добились 1422. Вместо 530 килограммов, А. И. Турчанин добил 820 килограммов, П. И. Завискова — 830, А. В. Барова — 610, П. В. Савельева — 650.

Чернышевские Е. В. Чуракина и другие выполняют норму на 150 процентов. Выполнившие норм — пет.

Л. Палагина.

В исполнение райсовета

Исполком райсовета повел итоги социалистического соревнования сельских советов за июль. Победителем в соревновании признан Италеский сельсовет — председатель А. И. Паулина.

Этот сельский совет первым закончил погем парю, выполнил план на 1 июля на 101 процент. На 80 процентов выполнена кулувативная парю. Угенино справились с производством. Перевыполнили план вытестоуствата по всем видам сена за исключением гтип. Сменил 130 процентов выполнили государственные поставки и финансовый план, а сбор средств по подшивке на зерно миллион на 80 процентов.

За лучшие показатели в социалистическом соревновании исполком райсовета решил признать Италескому сельскому совету переходящее Красное Знамя исполкома райсовета и превратить тов. Паулина почетным оладком.

Соколова.

В промугатуре

Прокуратурой арестованы и переданы суду маршутки трудского дисциплины, бывшие ученики школы ФЗО, Василья Туховки из дер. Озерское, Кучино-новского сельсовета, и Е. Сибирькова из дер. Осиповна.

Вниманию охотников!

С 20 июня объявляется период охотничьих действий. Внимательно проследите за охотничьими действиями, выходящими в охоту 25 июля. Регистрации проводятся в РК ВЛКСМ.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ

Липка, из провинции пере регистриру и на получение вновь билет, охота категорически запрещена.

Для на подползования дуг, глухарей, рябчиков разрешается с 25 июля.

Председатель комитета на деля фискультуры и спорта, П. КУЗЬМИН

Райкоопхозшкола, Заявка № 234